



# 河北“1.2亿贪官”一家7人涉案

## 其母称巨额财产是合法所得,儿子不知情 检方回应:证据确凿,正依法侦办

### 小官巨贪

### 开口要500万 一家7人涉案

根据此前报道,有熟悉马超群的当地干部反映,马超群贪婪跋扈,“不给钱就不给你通水,给钱少了就给你断水。”这位干部称,马超群利用手中掌握的权力和资源疯狂敛财,在北戴河的一些中直部门要通水管,他都伸手收钱。

据称,马超群落马的直接原因是,北京的某家企业要在北戴河办高级餐饮酒店,当酒店开始接水时,马超群“狮子大开口”直接索贿300万元,酒店无奈只得“从命”,随后又涨到500万元。其索贿过程被录音,录音资料随后被举报到有关部门,导致案发。

记者实地采访获悉,马超群涉嫌受贿、贪污、挪用公款案,当地早在今年2月就成立了专案组,目前仍在侦查阶段。马超群家共有7

人涉案,包括其妻、儿子还有弟弟等人。上述内容,记者从马超群亲属处也得到证实。

据了解,2月12日晚上,马超群和其弟马重群等先后被有关部门控制。马超群在当地人称“马婊子”,马重群也在秦皇岛供水系统工作多年。马超群是在北戴河供水总公司的办公室内被带走的,当时有特警、武警等近200名警力参与行动。马重群的前妻向记者证实,马重群被控制后,警方还曾到其家搜查。

记者了解到,2月13日当天,秦皇岛市城管局就召开党委(扩大)会议,通报案情。2月18日,秦皇岛城管局党委研究决定,免去马超群秦皇岛北戴河供水总公司党委书记、总经理职务。



马超群的家属露面,其母亲张桂英称,有关部门搜出的亿元巨款与马超群无关。



日前,河北省纪委通报了秦皇岛市城市管理局原调研员、北戴河供水总公司原总经理马超群涉嫌受贿、贪污、挪用公款案,办案人员在其家中搜出现金1.2亿元、黄金37公斤、房产手续68套。这一“小官巨腐”案迅速引起社会广泛关注。

据报道,马超群因向酒店索贿数百万元,被对方录音后举报而落马。记者在秦皇岛市采访获悉,马家共有7人涉案。68套房中有7套在北京二环。

记者了解到,1.2亿现金和黄金曾长期被藏在马超群母亲家的衣帽间内,装了40多个箱子,部分现金已长毛。马超群“出事”当晚,马母曾转移这些财产。

11月13日晚,马超群家属露面,其母称被搜出的巨额财产系老伴做生意合法所得,房产也和马超群无关,但其无法提供相关证据。



马超群接受采访的电视画面。

对此,昨天上午,秦皇岛市检察院回应记者称,如果没有掌握相关证据,不会对马超群采取相关措施。

综合《法制晚报》《南方都市报》

### 被捕细节

### 两儿子同晚被抓,出动200多警力

“妈,我被公安抓了。”今年2月12日晚10时左右,71岁的张桂英接到大儿子马超群的电话。张桂英不知道发生了什么事,打电话给二儿子马重群,马重群接了电话出门就被守候的办案人员控制。“一晚上,我的两个儿子都被抓了。”张桂英情绪激动地说。

张桂英说,后来她才知道,当晚有200多名武警、特警、纪委、检察院、公安人员等到北戴河供水总公司抓捕马超群,另有至少50人在马重群住处抓捕马重群。

马重群前妻孟秋红也接受了记者采访。孟秋红称,当晚有大量办案人员持枪搜查她所经营的渔场,马重群也住在这里。孟秋红说,马重群接电话出门后不久,就有数名持枪特警进入,继而又其他人员进入搜查。其间,将保险柜内数万元全部搜走,而这是渔场经营需要用的资金和准备给工人发的工资。她说自己随后打电话给张桂英说了此事,张桂英决定将钱转移。

虽然张桂英称巨额财产不是马超群的,但其承认,在

马超群被抓当晚,自己曾转移现金、黄金等巨额财产。张桂英说,当时,她找来亲属,用两辆车,将原本藏在衣帽间的40多箱现金、黄金转移到已故老伴名下的另一处房产。对于为何转移财产,张桂英称,因为害怕被牵连,而且老伴已去世,“怕自己说不清楚。”至于后来如何被搜出,自己就不知情了。但其依然坚称和儿子马超群无关。

记者注意到,在马超群被抓后,有关部门出示的扣押清单上,的确显示有68套房产。其中,仅在北京就有7套,包括北京三里屯附近的一家公寓式酒店和崇文门附近的6套房屋。

马超群的母亲张桂英称,是自己老伴买下了该酒店部分产权,出租给他人开酒吧。张桂英强调,其他6套位于崇文门的房产是在一座大厦内,所有房产手续上的名字都是马炳忠或张桂英或女儿马青茹,其中马青茹是帮她代持,她只给老大老二各买了一套房子。

张桂英甚至表示,家里如此多巨额财产,儿子马超群、马重群都不知道。

### 检方回应

### 马超群与1.2亿无关?怎么可能

昨天上午,记者联系到秦皇岛市纪律检查委员会宣教部门,工作人员表示办案人员均在外,不了解马超群的相关情况。记者从北戴河区人民检察院有关人士处获悉,马超群案目前已经由检方侦办。

随后,记者来到秦皇岛市人民检察院。该院宣传部门工作人员首先向记者确认,目前马超群案的确是由秦皇岛市的检察机关在侦办。

对于马超群家属称巨额财产和马超群无关,为马超群“喊冤”一事,该工作人员

首先回应称:“怎么可能?”该工作人员随即表示,如果没有掌握相关证据,纪委、公安、检察机关也不会对马超群采取相关措施,并对其涉嫌犯罪行为开展侦查工作。“我们的侦办工作都是按照法定程序进行的。”

最后,该工作人员表示,由于该案件目前仍在侦办过程中,具体细节不便透露。“等案件侦办完,在适当的时机,我们会向社会公布相关情况。”该工作人员表示。

### 马母辩解

### 财产为丈夫开矿所得,儿子不知情

11月13日晚上,马超群的家属露面。

对于家里被搜出1.2亿元现金、37公斤黄金、68套房产的情况,马超群母亲张桂英称,家里的确有上亿现金、很多黄金和60多套房产,但这些巨额财产是从自己已故老伴名下的房子中搜出,而非儿子马超群家。张桂英一再强调,家里有如此巨额财产,马超群并不知道,更不是马超群“拿回来的”。

张桂英表示,这1.2亿元是自己老伴马炳忠几十年来通过入股开矿、倒腾房产等方式合法所得。马炳忠早年投资入股开矿,每年都有分红。合作伙伴去世后,其老伴等股东也将矿卖掉,分得了6000多万元现金,此

外,黄金也是自己老伴做生意挣来的,和马超群无关。当记者询问,是否有相关证据时,张桂英称,“在老伴去世时烧掉了。”马炳忠已于去年10月去世,张桂英目前无法拿出证据佐证以上说法。

张桂英告诉记者,自己家里的上亿现金和黄金,都是藏在自己家二楼的衣帽间内,并未装满房间,有大小40多个箱子,其中,部分钞票已经长毛了。

记者询问,既然如此所述是老伴做生意的合法所得,为何不存放在银行?张桂英称,因为“老伴儿觉得去银行取钱麻烦,放在家里可以随用随拿”,老伴在世时,经常投资或借出去,这样利息比银行高。

## 鼻炎群体的福音——卢氏鼻炎膏 免费领取

创于明朝万历年间(1607)年的卢氏膏,历经卢家十四代人400年的时代演绎升华,其工艺被淄博市和山东省共同列为“非物质文化遗产”保护推广项目【鲁政字2009(232)号】。同时被国家知识产权局授予发明专利(专利号:ZL200410035631.3),加以保护和发扬光大。

鼻干、鼻塞、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、鼻涕倒流、打呼噜、头昏脑涨、喉咙干,睡觉用嘴呼吸很难受……都是鼻炎的症状,由于绝大多数人对鼻炎缺乏了解,前期出现鼻炎症状,只有少数人会积极寻医问药,大多数人任其发展,结果鼻炎更加严重。为什么还有些患者的鼻炎反反复复?那是因为没有弄懂病因没有找到方法。

对付鼻炎的关键是要解决三大问题:一是刺激源,现在的生活空气质量逐年下降,空气中的有毒粉尘、颗粒进入鼻腔后顺着咽喉进入肺部,日积月累存于肺部,这就形成了鼻炎;二是消炎杀菌,鼻粘膜发炎鼻腔分泌物增多会流鼻涕,稍后可能变为黏液脓涕,严重患者会引起

鼻粘膜肿大,所以必须把根源消除病菌杀死,这样脓涕、粘膜充血肿大才会消失;三是修复粘膜使鼻毛的运动规律完全恢复,恢复“卫士”的保护功能达到对付鼻炎的目的。

山东省非物质文化遗产卢氏鼻炎膏,独创“让肺打喷嚏对付鼻炎”的传统技术。卢家治鼻炎有个口诀:“一塞二排三修复”。《本草纲目》记载:肺开窍于鼻,鼻者肺之官也!也就是说,根源不排,鼻炎难以修复。

【卢氏膏】敢于不花一分钱让您免费来试用,就是想让您把亲身体验的效果对您身边的亲朋好友实话实说。每天前10名到店的鼻炎群体可免费领取价值198元卢氏鼻炎膏1盒。(限本人在店内使用,数量有限,送完为止。)宁波卢氏鼻炎膏店:江东区彩虹南路77号(同仁医院对面);象山县:丹东街道金声路7-7号  
咨询热线:0574-87818789

## 通知:向宁波离退休老人免费发放富硒蔷薇刀+富硒食品

### 中国百岁长寿工程全民补硒惠民行动进驻宁波

广西巴马,新疆和田都是长寿之乡,这些地方土壤中的硒含量较高,我国不少地区缺硒,有计划地补硒元素对人体生命活动可能有着重要的作用。

#### 缺硒会导致各种疾病的发生

我国是个严重的缺硒大国,不少人生活在低硒地区,浙江也是缺硒省份。而经常补充硒元素能改善健康状况。

#### 全民补硒行动惠民之所需

为了让大家更好地了解硒对健康的重要性,全民健康补硒惠民行动在全国启动,将向市民免费发放补硒系列健康物资。浙江站为宁波市民配送的免费物品是补硒科普读物生命的火种——硒以及富硒食品,同时有机会获得富硒蔷薇刀三件套一套。

此项行动从今年5月份开始,目前已经在全国110多个城市展开,有20多万人免费领取到了富硒健康物品。目前,该项行动已进入浙江宁波。宁波市民对全民补硒行动表示赞赏和拥护。

海曙区的张阿姨很早就领取到了,她说:

我确实没花一分钱,就和老伴一人领取了一个富硒蔷薇刀和富硒食品,发给我的补硒科普读物,真让我学到了不少东西,也让我知道了平时吃什么食物能更好地补硒。

#### 免费申领条件:

- 1、本市常住具名
- 2、年满55周岁以上老年人
- 3、实名制发放,每人限额一份,夫妻同时报名每人可领取一份。本市剩余800个名额,先到先得,领完即止。



申领电话: 0574-87952370

87952373

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娛休闲、电动车、婚纱、建材等

广告部热线: 87682149 13056909922 谢先生

87682182 13656881849 张小姐